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Всероссийская проверочная работа  
по профильному учебному предмету «ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ» 

для обучающихся первых курсов по очной форме обучения по образовательным 

программам среднего профессионального образования на базе основного общего 

образования 

 

 

 

 

 

Инструкция по выполнению работы 
 

На выполнение работы по обществознанию отводится 1 час 30 минут (90 минут). 
Работа включает в себя 17 заданий.  

Ответы на задания запишите в поля ответов в тексте работы. В случае записи неверного 
ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 

При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими тетрадями 
и другими справочными материалами. 

При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 
и оцениваться не будут.  

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к 
следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, то Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 
выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 
 

Желаем успеха! 
 
 
 
 
 
 
 

Таблица для внесения баллов участника 
 

 

Номер 
задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 Сумма 

баллов 
Отметка  
за работу 

Баллы                    
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Какие два из перечисленных понятий используются для обозначения форм духовной 
культуры?  
Семья, образование, религия, государство, политическая партия. 
Выпишите соответствующие понятия и раскройте смысл любого одного из них. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 
 

 
 

Школьники по заданию учителя биологии провели наблюдения и определили основные 
источники загрязнения школьных классов. Какую деятельность иллюстрирует данный 
пример? 

 

 
 
 

1) 
 

исследовательскую 

 

 

2) 
 

хозяйственную 

 

 

3) 
 

политическую 

 

 

4) 
 

производственную 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

К особенностям научного знания относится 

 

 
 
 

1) 
 

очевидность содержания для каждого 

 

 

2) 
 

нацеленность на практический результат 

 

 

3) 
 

объективность 

 

 

4) 
 

соответствие цели средствам познания 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Верны ли следующие суждения о взаимосвязи природы и общества? 
А. Общество обособилось от природы, но тесно с ней связано. 
Б. Природа оказывает влияние на хозяйственную деятельность общества.
 
 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 

 

2) 
 

верно только Б 

 

 

3) 
 

верны оба суждения 

 

 

4) 
 

оба суждения неверны 

 

 

4

 
 

Ответ.  
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Рассмотрите фотографию.  
 

 
 

Какая форма расчётов может быть проиллюстрирована с помощью данной фотографии? 
Используя обществоведческие знания, факты общественной жизни и личный социальный 
опыт, назовите два недостатка данной формы расчётов и кратко поясните каждый 
недостаток.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Шестнадцатилетняя Екатерина искала работу, график которой можно было бы совместить с 
учёбой в колледже. В Интернете она нашла предложение следующего содержания: «Работа в 
удобное время. Набор текста. 1 лист – 100 рублей. Количество листов зависит только от 
вашего желания. Для получения первого заказа вы должны перечислить 500 рублей на 
электронный кошелёк работодателя! Торопитесь! Осталось 8 вакансий!»  
Оцените ситуацию с точки зрения достижения цели Екатерины. Как ей правильно поступить 
в данной ситуации?   
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 
 

 
 

Существует несколько значений понятия «экономика». Какой пример иллюстрирует 
экономику как хозяйство? 

 

 
 
 

1) 
 

объяснение причин роста инфляции 

 

 

2) 
 

прогнозирование спроса на товары 

 

 

3) 
 

управление сетью супермаркетов 

 

 

4) 
 

расчёт показателей государственного бюджета 
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Ответ.  
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В стране Z на рынке производства автомобилей высокая конкуренция среди предприятий 
различной формы собственности. Такая ситуация свойственна экономике 

 

 
 
 

1) 
 

централизованной 

 

 

2) 
 

рыночной 

 

 

3) 
 

монополизированной 

 

 

4) 
 

традиционной 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Верны ли следующие суждения о целях налоговой политики государства? 
А. Одной из целей налоговой политики государства является перераспределение доходов от 
богатых к бедным с целью стабилизации общественных отношений. 
Б. Целями налоговой политики государства являются: обеспечение обороноспособности 
страны; развитие науки, образования и здравоохранения. 

 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 

 

2) 
 

верно только Б 

 

 

3) 
 

верны оба суждения 

 

 

4) 
 

оба суждения неверны 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

К виду этнических общностей относятся 

 

 
 
 

1) 
 

классы 

 

 

2) 
 

народности 

 

 

3) 
 

элиты 

 

 

4) 
 

сословия 
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Ответ.  
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В ходе социологического опроса совершеннолетних россиян им задавали вопрос: «Какие 
способы информирования избирателей о политических взглядах кандидатов являются 
наиболее эффективными?» (можно было дать несколько ответов).  
Результаты опроса (в % от числа опрошенных) представлены в виде диаграммы. 
 

 
 
Сформулируйте по одному выводу: а) о сходстве; б) о различии в позициях групп 
опрошенных. Выскажите предположение о том, чем объясняются указанные Вами: 
а) сходство; б) различие.    
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 
 

 
 

В стране Z есть король, который царствует, но не правит. Законодательная власть 
осуществляется парламентом, избираемым гражданами, исполнительная – правительством, 
формируемым по результатам парламентских выборов. Также действуют независимые 
судебные органы. Какая форма правления сложилась в стране Z? 

 

 
 
 

1) 
 

президентская республика 

 

 

2) 
 

авторитарная республика  

 

 

3) 
 

унитарная монархия 

 

 

4) 
 

конституционная монархия 

 

 

12

 
 

Ответ.  
 

 
 

 
 

Установите соответствие между фактами и сферами общественной жизни: к каждому 
элементу, данному в первом столбце, подберите соответствующий элемент из второго 
столбца. 

 

 
 

ФАКТЫ  СФЕРА ОБЩЕСТВЕННОЙ 
ЖИЗНИ 

 

А) 
 

обсуждение предвыборной программы
кандидата в депутаты парламента 

 
 

Б) 
 

занятие фермерством 

 
 

В) 
 

принятие закона парламентом 

 
 

Г) 
 

торги на товарно-сырьевой бирже 

 
 

Д) 
 

выборы главы государства 

  

 
 

1) 
 

политическая 

 
 

2) 
 

экономическая 

  

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
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Ответ: 
А Б В Г Д 
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Что отличает конституцию от других нормативных правовых актов? 

 

 
 
 

1) 
 

обладает высшей юридической силой 

 

 

2) 
 

принимается государственным органом 

 

 

3) 
 

охраняется силой и авторитетом государства 

 

 

4) 
 

обязательна для исполнения 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Что из перечисленного является примером уголовного правоотношения? 

 

 
 
 

1) 
 

В местный бюджет были перечислены деньги из федерального бюджета. 

 

 

2) 
 

Издательство выплатило гонорар авторам учебника. 

 

 

3) 
 

Несовершеннолетний В. был усыновлён семьёй своего друга после потери родителей. 

 

 

4) 
 

Чиновник был уличен в получении взятки. 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Верны ли следующие суждения о полномочиях Президента РФ? 
А. Согласно Конституции РФ, Президент РФ принимает решение об отставке 
Правительства РФ. 
Б. Президент РФ разрабатывает и принимает государственный бюджет. 

 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 

 

2) 
 

верно только Б 

 

 

3) 
 

верны оба суждения 

 

 

4) 
 

оба суждения неверны 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Заполните пропуск в таблице. 
Отрасль права Характеристика 

Конституционное право 

Устанавливает и закрепляет основы 
государственного устройства, обеспечивает 
соблюдение прав человека, регулирует порядок 
формирования органов государственной власти и 
принципы их деятельности 

… право Регулирует отношения между работником 
и работодателем 
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Ответ: ___________________________. 
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